

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ РАННЕГО ВЫЯВЛЕНИЯ ВРОЖДЕННЫХ И НАСЛЕДСТВЕННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ДЛЯ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ РОЖДЕНИЯ ИНВАЛИДОВ С ДЕТСТВА

Во исполнение Государственной программы «Год молодежи» и в целях обеспечения всемерного укрепления здоровья матерей и детей, формирования необходимых условий для рождения и воспитания здорового поколения, дальнейшего развития государственной системы раннего выявления патологии у беременных женщин и новорожденных, сокращения инвалидности у детей:

1. Утвердить Государственную программу раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний для предупреждения рождения инвалидов с детства на период 2008 — 2012 гг. согласно приложению № 1.

2. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан обеспечить совместно с Международным неправительственным благотворительным фондом «Соглom авлод учун» осуществление действенной координации и контроля за качественной и своевременной реализацией утвержденной настоящим постановлением Государственной программы, целевым использованием выделенных бюджетных средств.

3. Определить, что финансирование мероприятий, предусмотренных Государственной программой, осуществляется за счет средств государственного бюджета, ежегодно выделяемых учреждениям здравоохранения, а также средств Международного неправительственного благотворительного фонда «Соглom авлод учун» согласно приложению № 2.

4. Освободить от уплаты таможенных платежей (за исключением сборов за таможенное оформление) реагенты, расходные материалы, детское лечебное питание, лекарственные средства и другие товары при их ввозе на территорию Республики Узбекистан в рамках реализации указанной Государственной программы, в соответствии с перечнем, утвержденным Кабинетом Министров.

Министерству внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан обеспечить в установленном порядке экспертизу импортных контрактов, заключенных в рамках реализации Государственной программы.

5. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента совместно с Международным неправительственным благотворительным фондом «Соглom авлод учун» оказывать всемерную поддержку в реализации Государственной программы и организовывать широкую разъяснительную работу среди населения о социальной важности предупреждения рождения детей с врожденными пороками развития.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Касимова Р. С. и Акбарову Ф. Ш.

Президент
Республики Узбекистан
И. Каримов

Город Ташкент,
18 июня 2008 года.

КОММЕНТАРИЙ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ 18 ИЮНЯ 2008 Г. № ПП-892 «О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ РАННЕГО ВЫЯВЛЕНИЯ ВРОЖДЕННЫХ И НАСЛЕДСТВЕННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ДЛЯ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ РОЖДЕНИЯ ИНВАЛИДОВ С ДЕТСТВА»

С первых дней обретения независимости Республики Узбекистан одним из приоритетных направлений государственной политики явилось формирование здоровой семьи, укрепление здоровья женщин и детей, воспитание здорового поколения. Для решения этих задач с 1998 года в республике реализуются конкретные меры по раннему выявлению врожденной и другой патологии у беременных женщин и новорожденных для предупреждения рождения

инвалидов с детства. Основное внимание уделялось созданию специализированной медицинской системы, обеспечивающей медицинскую помощь населению, проведение обследований (скрининга) будущих матерей и новорожденных, направленных на формирование условий для рождения здоровых детей.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОВЫШАЕТСЯ УРОВЕНЬ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

В нашей стране огромное внимание уделяется повышению уровня социальной защищенности инвалидов. Еще одно свидетельство заботы государства об этой группе населения — Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан», который сенаторы планируют рассмотреть на очередном пленарном заседании.

К XIV пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

О характере этого правового акта, его направленности и значении корреспондент «Народного слова» беседует с членом Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта Шавкатом АВЕЗОВЫМ.

— Шавкат Султанович, расскажите, пожалуйста, читателям нашей газеты о сути изменений и дополнений, вносимых в Закон Республики Узбекистан «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан».

— Прежде всего хочу отметить, что проект этого закона разработан в рамках Государственной программы «Год социальной защиты». Он рассмотрен и принят Законодательной палатой Олий Мажлиса и направлен в Сенат для одобрения. Основной целью изменений и дополнений, вносимых в Закон «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан», является дальнейшее совершенствование условий социальной защиты инвалидов, расширение их прав и повышение заинтересованности работодателей в обеспечении их работой, а также приведение норм этого правового акта в соответствие с требованиями международных договоров, ратифицированных нашей страной.

Так, в главе «Общие положения» говорится об основных понятиях, о признании человека инвалидом, гарантиях его прав, государственной политике в области социальной защищенности этой группы населения, полномочиях органов государственной власти и управления в области социальной защиты инвалидов и их должностных лиц по защите прав, свобод и за-

конных интересов инвалидов, развитие сотрудничества между государственными органами, органами самоуправления граждан и негосударственными некоммерческими организациями в области социальной защищенности инвалидов.

В новой редакции закона более четко излагаются полномочия органов государственной власти и управления в области социальной защиты инвалидов. К их числу относятся: формирование и выполнение государственной политики в области социальной защищенности инвалидов, определение в этом отношении приоритетных направлений, реализация государственных (территориальных) программ реабилитации, социальной защиты этой группы населения и обеспечения ее прав и законных интересов. В этом ряду и исполнение соответствующего законодательства, координация деятельности государственных органов, органов самоуправления граждан в сфере социальной защищенности инвалидов, осуществление контроля за деятельностью государственных органов по обеспечению их прав, свобод и законных интересов. В этом законе более подробно излагаются формы участия органов самоуправления граждан и негосударственных некоммерческих организаций в обеспечении прав и социальной защите инвалидов. Так, предусматривается, что указанные организации при осуществлении полномочий по обеспечению прав инвалидов могут получать правовую, методическую, организационную и финансовую помощь от государства и в установленном порядке от международных организаций.

(Окончание на 2-й стр.)

МОЛОДОЙ СЕМЬЕ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

ФАКТОР
РАЗВИТИЯ



Забота о молодежи, защита интересов и прав подрастающего поколения в центре внимания нашего государства. Указ Президента «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей», принятый в мае прошлого года, открыл новые возможности для реализации насущных задач.

Этим документом предусмотрено оказание помощи и поддержки молодым семьям в приобретении жилья. Для этого, в частности, им предоставляются на льготных условиях ипотечные и потребительские кредиты.

В результате работы, проводимой в Самаркандской области в рамках реализации поставленных указом за-

дач, к дню празднования 17-летия нашей независимости отдельные жильцы получили около 100 молодоженов.

В эти дни в Самарканде ускоренными темпами ведется строительство двух, а в Каттакургане — одного многоэтажного дома. Средства на их возведение предоставили Самаркандский областной филиал акционерного коммерческого банка «Ипо-

тека-банк» и областной региональный филиал «Узсаноткурилишбанк». Квартиры молодым семьям в этих домах будут предоставляться на основе долгосрочного льготного ипотечного кредита.

— На объекте жилого дома, строящегося на улице Ибн Сино в Самарканде, к настоящему времени работы выполнены на 70 процен-

тов, — говорит прораб производственной коммерческой фирмы «Камила», Абдусалим Сатторов. — Чтобы успеть сдать объект в эксплуатацию к назначенному сроку, работаем в две смены. На каждом этаже расположены двух- и трехкомнатные квартиры со всеми бытовыми удобствами.

У.А.

ФРАНЦУЗСКИЙ ЖУРНАЛ О НАС ОБ УЗБЕКИСТАНЕ

Французский информационно-аналитический журнал *Partenaires Strategiques* («Стратегические партнеры») опубликовал на своих страницах статью, посвященную нашей стране.

Partenaires Strategiques издается в Париже на французском и арабском языках. На страницах журнала в основном публикуются материалы и новости об экономике и бизнесе Франции и зарубежных государств. Издание, распространяющееся во Франции, а также во многих странах арабского мира, имеет читательскую аудиторию более чем 150 тысяч человек.

«Важнейшей вехой в новой истории Узбекистана стало провозглашение независимости 31 августа 1991 года. Небольшой по историческим меркам путь суверенного развития республики ознаменовался эпохальными преобразованиями, становлением новой государственности, возрождением национального самосознания, — пишет издание. Стратегия политического, экономического развития, государственного и общественного строительства определялась исходя из исторически сложившихся национальных и культурных особенностей народа и трезвой оценки природно-экономического, минерально-сырьевого и человеческого потенциала страны.

Особое геополитическое положение Узбекистана, проведение им взвешенного, последовательного внешнеполитического курса обеспечили признание и растущий авторитет страны в мировом сообществе. Сегодня республика активно участвует в работе таких международных авторитетных организаций, как ООН, ОИК, ОБСЕ,

ЕврАзЭС, ШОС, ОДКБ, СНГ и целого ряда специализированных международных учреждений, внося значительный вклад в решение проблем обеспечения региональной безопасности, создания в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия, противодействия незаконному обороту наркотиков и другим вызовам, стоящим перед международным сообществом».

Говоря о ходе и итогах выборов Президента Республики Узбекистан, состоявшихся 23 декабря 2007 года, издание отмечает, что они стали важнейшим политическим событием, имеющим историческое значение для будущей страны, строящей демократическое правовое государство.

«Выборы прошли в полном соответствии с национальным избирательным законодательством на основе демократических принципов гласности и открытости, в соответствии с общепринятыми международными стандартами, — продолжает *Partenaires Strategiques*. Вместе с кандидатами от политических партий, которые занимают все более прочное место на политической арене страны, в выборах впервые принимал участие и кандидат, выдвинутый от инициативной группы избирателей.

Победа на выборах Президента Ислама Каримова, получившего поддержку 88,1% избирателей, является свидетельством огромного доверия на-

рода Узбекистана к главе государства».

Касаясь перспектив развития взаимоотношения Узбекистана с ЕС, журнал пишет: «Узбекистан всегда был готов к всестороннему сотрудничеству с ЕС и его странами-членами на основе принципов равноправия, взаимного уважения, учета интересов сторон и невмешательства во внутренние дела. При этом любое взаимодействие должно развиваться по принципу «двустороннего встречного движения».

Можно надеяться, что этому процессу будет способствовать документ «Европейский Союз и Центральная Азия: стратегия нового партнерства», принятый в июне 2007 года. Примечательно, что в нем нашли свое отражение предложения Узбекистана.

В ходе недавнего визита в Узбекистан специальный представитель ЕС в ЦАП. Морель также озвучил готовность Брюсселя к всестороннему развитию сотрудничества с Ташкентом, подчеркнув ключевую роль республики в обеспечении мира и безопасности в регионе».

«В соответствии со стратегией социально-экономического развития, разработанной и предложенной Президентом И. Каримовым, в самые первые дни независимости, республика избрала эволюционный, поэтапный путь преобразований, а не пошла по популистскому пути, — продолжает журнал. — Эта политика поэтапных реформ доказала свою состоятельность и поддерживается населением страны. Авангардом промышленного развития Узбекистана сейчас стали новые отрасли производства, такие как автомобилестроение, нефтехимическая и газоперерабатывающая, текстильная и легкая промышленность».

(Окончание на 3-й стр.)

Конференции

Указ Президента Ислама Каримова от 1 мая текущего года «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека» расширил масштаб работ в этом направлении.

ВАЖНАЯ ГАРАНТИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

В нашей стране проводится множество мероприятий, посвященных 60-летию принятия этого документа. Международная конференция на тему «Хабес корпус — важная гарантия прав человека в сфере правосудия», прошедшая в столице, была также посвящена этой знаменательной дате.

(Окончание на 2-й стр.)

СОВЕРШЕНСТВУЯ ИНСТИТУТ НАРОДОВОЛАСТИА

Сегодня органы самоуправления граждан играют важную роль в процессе демократизации и обновления общества, реформирования и модернизации страны. Их деятельность регулируется соответствующими законодательными актами.

Вопросы дальнейшего совершенствования деятельности органов самоуправления граждан обсуждены на состоявшемся 18 июня в городе Фергане выездном заседании Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебному-правовым вопросам, рассмотревшем исполнение Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» в Ферганской области.

С целью выявления состояния реализации сходами граждан своих полномочий в соответствии с требованиями норм закона был предельно проведен мониторинг.

На заседании отмечалось, что в Ферганской области функционируют 1 008 органов самоуправления граждан. Все они обеспечены помещением, оснащены необходимыми нормативно-правовыми документами, 948 (94,4%) из них на своем балансе имеют здание, в 41 — построены махаллинские гужары. По состоянию на 1 июня 2008 года 296 (29,3%) сходы граждан обеспечены ком-

пьютерами, в 544 (53,9%) — установлена телефонная связь.

В соответствии с требованиями закона сходы граждан заслушивают отчеты руководителей районных, городских и областных хокимиятов, а также предприятий, учреждений, организаций, расположенных на соответствующей территории, по вопросам, входящим в сферу деятельности органов самоуправления граждан. При содействии сходов граждан в течение 2007 года и пяти месяцев 2008 года в области трудо-

строено 29 170 граждан. За этот период проведено 40 ярмарок свободных рабочих мест, в которых приняло участие 1 116 предприятий и 8 697 организаций. По итогам проведенных трудовых ярмарок дополнительно обеспечены работой 2 354 человека, в том числе 1 047 девушек и женщин. За пять месяцев 2008 года в сфере надомного труда создано 2 760 рабочих мест. Председатели (аксакалы) сходов граждан и их советники в своей деятельности уделяют должное внимание вопросам приема граждан и социальной защиты населения. Сходами граждан поселков, кишлаков и аулов по состоянию на 1

июня 2008 года выдано 17 1571 семьям, имеющим малолетних и несовершеннолетних детей, пособий в размере 23,3 млрд. сумов, 35 156 малообеспеченным семьям оказана материальная помощь в размере свыше 1,5 млрд. сумов. Органы самоуправления граждан проводят целенаправленную работу среди населения по разъяснению сути реализуемых в стране реформ, принимаемых законов, организуют мероприятия, направленные на повышение политической, правовой культуры граждан и духовно-нравственное воспитание молодежи.

(Окончание на 2-й стр.)

19 июня 2008 года



Развитие экономических отношений наглядно доказало, что банки являются важными финансовыми учреждениями, определяющими стабильность. Сказанное подтверждают успехи, достигнутые филиалами Народного банка, занимающими важное место в экономике Ферганской области.

Поступательное развитие — основа экономического роста, считают работники Ферганского областного филиала Народного банка.

нию банковской системы, — говорит клиент Ферганского городского отделения банка Баходиржон Усмонов. — Теперь совсем другое дело. За нужной информацией подхожу к «уголку вкладчиков». В свое последнее посещение узнал, что банк предлагает клиентам новый вид вклада «Баркарор» с высоким процентом выплаты годовых. Выяснил, что начисленные проценты можно получать ежемесячно и сказал об этом своим друзьям Шухрату Камолову и Ивану Кажанову.

Проводимая сотрудниками банка ра-

ные услуги. А наши специальные автобусы и легковые автомобили курсируют по жилым массивам согласно графику, и жители могут произвести оплату в любое удобное для них время. Это позволяет сокращать их задолженность, а также экономить время.

Кроме этого, в текущем году филиалы банка предоставили молодым семьям ипотечные кредиты в размере 1,5 миллиарда сумов на покупку жилья, строительство дома и реконструкцию жилья из старого фонда. В результате этих мер 110 семей получили возможность улуч-

ДОВЕРИЕ КЛИЕНТОВ — ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ

За годы независимости существенные изменения претерпели формы и методы работы областного филиала Народного банка, 30 его районных (городских) филиалов и мини-банков, 240 отделений и специальных касс. Одновременно с применением передовых технологий сотрудники банка активно работают с клиентами, выезжая на места с целью привлечения новых. Не будет преувеличением сказать, что к настоящему времени в области нет ни одного кишлака либо другого населенного пункта, где не функционировало бы учреждение Народного банка.

Такие доверительные связи стали еще активнее развиваться после принятия Указа Президента «О дополнительных мерах по либерализации условий и обеспечению гарантий вкладов населения в коммерческие банки». Ибо этот документ открывает новые возможности для совершенствования и стимулирования работы по привлечению свободных средств населения в банковские депозиты. В целях более детального разъяснения широкому слоям населения выгоды хранения свободных денежных средств во вкладах во всех районных (городских) отделениях, филиалах банка внедрена должность консультанта-менеджера. Подробные сведения о преимуществах вышеназванного указа Президента, о видах депозитов и предлагаемых услуг предоставляют организованные в учреждениях банка «уголки вкладчиков». Здесь же можно получить квалифицированные ответы на все интересующие вопросы.

— Прежде сталкивались с трудностями в понимании отдельных норм и положений постановлений по реформирова-

бота среди клиентов приносит ощутимые результаты. Красноречивее слов говорят цифры: за прошедший год число вкладчиков банка увеличилось на 4 019. Следует отметить, что столь быстрое увеличение наблюдается впервые за последние годы.

Что думают по поводу внедряемых новшеств сами клиенты? На этот вопрос нам ответили Дмитрий Середкин, Татьяна Зил, Борис Суворов, четверть века пользующиеся услугами Народного банка. Они выразили свое удовлетворение широкими возможностями, которые открывает вкладчикам вышеназванный указ Президента.

Одно из удобств, предоставляемых банком и нашедших отклик и одобрение всех его клиентов, — это совершенствование работы по приему коммунальных платежей. В Фергане, в кишлаках и махаллах Дангаринского района часто можно встретить специально оборудованные автобусы, на внешней обшивке которых красуются символы Народного банка, перечисляются виды предлагаемых услуг. А в Маргилане, Коканде, Кувасае специально оформленные для этих целей легковые автомобили занимаются сбором платежей за коммунальные услуги у жителей массивов, выезжая на места. Причем жителей заранее предупреждают о том, куда и в какое время придет автобус.

— Вот уже два года, как эти автобусы являются нашими незаменимыми помощниками, — говорит управляющий Ферганским городским филиалом банка Мансуржон Гофуров. — Ведь не каждый может найти время, чтобы прийти в банк и произвести оплату за коммуналь-

шить жилищные условия. 400 молодым семьям, выразившим желание открыть свой бизнес, выделено льготных микрокредитов на сумму 700 миллионов сумов. 420 учащимся очных отделений вузов области предоставлены льготные кредиты «Талаба». Обеспечено выделение 3,5 миллиарда сумов потребительских кредитов на приобретение бытовой техники и оборудования отечественного производства.

Важно отметить, что строительство современных торговых точек, магазинов в целях повышения уровня обслуживания населения, а также обеспечение их через сеть товаров повседневного спроса и продовольствием не только содействуют повышению культуры обслуживания населения, но и обеспечивают поступление наличных денежных средств в кассы банка. В данном направлении сейчас после капитального ремонта и реконструкции начали функционировать восемь торговых точек. Эта работа будет продолжена, и до октября текущего года число таких торговых точек превысит 20.

Особое внимание банк уделяет поддержке женщин-предпринимателей. В текущем году более 20 бизнес-леди выделено кредитов в размере 700 миллионов сумов. В результате 240 молодых людей смогли получить постоянную работу.

Словом, филиал Народного банка сегодня вышел на передовые позиции и занял достойное место в экономике области.

Набижон СОБИР, к.рр. «Халк сузи».

ТРЕТЕЙСКИЙ СУД

ПРИ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

БЫСТРО! ЭКОНОМИЧНО! ПРОФЕССИОНАЛЬНО! НАДЕЖНО!

- Быстрота разрешения хозяйственного спора (рассмотрение спора только в одной инстанции в возможно короткие сроки);
- экономичность разбирательства (низкие издержки сторон, связанные с разрешением спора);
- профессионализм судей (выбор судьи определяется сторонами из числа наиболее опытных профессионалов);
- мобильность (возможность рассмотрения спора в любом месте на территории Республики Узбекистан);
- окончательность решения Третейского суда (решение не может быть обжаловано по существу спора в государственный суд);
- принудительное исполнение решения Третейского суда, гарантированное законодательством Республики Узбекистан (в порядке, установленном для исполнения решений государственных судов).

Третейский суд при Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100047, ул. Бухара, 6.
Телефон (+998-71) 239-43-29. Факс (+998-71) 232-09-03.
web-site: www.chamber.uz, e-mail: sud@chamber.uz

Французский журнал об Узбекистане

да долларов. Это самые высокие показатели за все предшествующие годы.

С участием иностранных инвестиций в 2007 году создано свыше 700 новых предприятий. Обращает на себя внимание то, что совместные предприятия создаются в первую очередь в высокотехнологичных отраслях: легкой, пищевой, электротехнической, химической и нефтехимической промышленности, в машиностроении, промышленности строительных материалов, в сфере телекоммуникаций и информационных технологий. Сегодня на долю предприятий с иностранными инвестициями приходится треть внешнеторгового оборота республики, при этом объем экспорта их продукции увеличился за прошлый год на 62 процента.

В стране создан благоприятный, во многом беспрецедентный, инвестиционный климат, широкая система правовых гарантий и льгот для иностранных инвесторов в целях стимулирования их участия в процессе приватизации, технического перевооружения и производства товаров народного потребления.

Древние города Узбекистана — Ташкент, Самарканд, Бухара, Хива известны всему миру как жемчужины исламской цивилизации. Ученые мусульманского мира издавна считали эти города кладовыми знаний. Земля Узбекистана дала миру многих выдающихся и

всемирно известных ученых, мыслителей, философов и поэтов, таких, как Исмаил Бухари, Фараби, Беруни, Хорезми, ат-Термези, Абу Али ибн Сино, Алишер Навои, Мирзо Улугбек, Захриддин Бобур, Ходжа Ахрар Вали, Махдуми Аъзам и многих других, которые внесли бесценный вклад в развитие не только исламской, но и общемировой цивилизации. Их творения занимают особое место в сокровищнице мировой науки, культуры и искусства.

Объявление Исламской организацией по вопросам образования, науки и культуры (ISESCO) города Ташкента столицей исламской культуры в 2007 году стало еще одним международным признанием широкомасштабной работы, осуществляемой в стране по возрождению и развитию исламских ценностей, изучению богатого научного и культурного наследия наших великих предков, сохранению и благоустройству мусульманских святынь, находящихся на территории нашей страны.

В августе прошлого года в Ташкенте состоялась Международная научно-практическая конференция на тему «Вклад Узбекистана в развитие исламской цивилизации», в которой приняли участие свыше ста известных ученых-теологов и специалистов, известных государственных, религиозных и общественных деятелей из более чем тридцати стран, а также руководители таких международных организаций, как ЮНЕСКО, Организация Исламская конференция, Лига арабских государств, ISESCO, Центр исследований исламской культуры и искусства (IRCICA) и другие.

Все это — свидетельство достойного места и возрастающего международного авторитета Узбекистана на мировой арене, сотрудничества республики с зарубежными странами, расширяющегося и укрепляющегося на основе равенства, взаимовыгодности и взаимной заинтересованности».

ИА «Жахон».

КОРЕЙСКО-УЗБЕКСКИЙ СЕМИНАР,

посвященный технологическому сотрудничеству.

Дата проведения — 20 июня 2008 года.
Ознакомительная часть — с 11.00 до 13.00.
Семинар — с 13.00 до 16.00.

Место проведения — отель «Узбекистан», конференц-холл.

Семинар по обмену опытом между специалистами Южной Кореи и Узбекистана в производственной сфере.

Приглашаем всех заинтересованных лиц:

- желающих получить образование в южнокорейских технологических институтах (специалисты, защищающие докторские диссертации);
- заинтересованных в приобретении опыта по развитию бизнеса (1—2 года) (Korean Enterprise R I D centre);
- желающих получить опыт и ищущих партнеров в Южной Корею для работы в Узбекистане.

- * Оборудование, оптические науки, лазеры, электроника, микроволны, биотехнологии, материалы, информационные технологии, дизайн.
- * Участники — OREKA, KISAN, KTC, ESTER, и др. 16 организаций.
- * Запросы и резюме на дополнительную интересующую вас информацию присылать на e-mail: pbs@kpu.ac.kr или сдать в день семинара желательно на английском языке.

Внимание организаций и предприятий!

ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti»

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Капитальный ремонт участка площадки (№№ 3, 4, 5, 7, 10, 11) службы организации почтово-грузовых перевозок «TAS CARGO» международного аэропорта «Ташкент».

Срок окончания работ — за 20 дней со дня выплаты аванса подрядчиком. Финансирование объекта будет вестись за счет собственных средств ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti».

Заказчик — ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 100 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, Аэропорт ГА. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Товар сертифицирован

САНТЕХНИКА

(Унитазы: 100 000 сум. — б/н, 80 000 сум. — за налич.)
(Умывальники: 60 000 сум. — б/н, 55 000 сум. — за налич.)

В КОМПЛЕКТЕ

ЛИНОЛЕУМ

БОЛЕЕ 10 РАСЦВЕТОВ
(5 500 сум. — б/н, 4 500 сум. — за налич.)

ПЛИТКА

ОБЛИЦОВОЧНАЯ

РАЗМЕРЫ: 33x33, 33x15, 33x10 см

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ МАТЕРИАЛОВ

Тел.: (+99898) 301-90-84 (круглосуточно), 302-16-90, 280-54-48, 280-59-77, 294-51-00, 280-55-40/41/42, 333-45-54

Внимание организаций и предприятий!

ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti»

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Капитальный ремонт участка асфальтобетонного покрытия искусственной взлетно-посадочной полосы (ИВПП-1) аэродрома «Ташкент» в г.Ташкенте».

Срок окончания работ — за 2 месяца со дня выплаты аванса подрядчиком. Финансирование объекта будет вестись за счет собственных средств ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti».

Заказчик — ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 100 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, Аэропорт ГА. Вскрытие оферт состоится через 15 дней после опубликования объявления.

ПУТЬ В ЧЕМПИОНЫ

Спортивная арена



«ХОТЕЛА ГРОМКО СКАЗАТЬ МИРУ...»

Год молодежи

«Боксер», «файтер», «борец» — понятия, без сомнения, мужские. Сильный, бесстрашный, отважный, напористый, волевой, мужественный — вот главные критерии, по которым мы оцениваем спортсмена-единоборца. Какими же качествами в таком случае должен обладать чемпион мира по этим видам спорта? Ответ однозначен — всеми перечисленными, только умноженными в несколько раз.

... На встречу пришла стройная и хрупкая девушка, с пушистыми ресницами и выразительными глазами, с тихим и нежным голосом — олицетворение скромности, изящества и красоты. Тогда подумалось, что в спорте она может быть кем угодно — гимнасткой, представительницей синхронного плавания, акробаткой, легкоатлеткой, но только не единоборцем. Как оказалось, первое впечатление обманчиво. Сайера Мирзахмедова — первая девушка в истории универсального боя Узбекистана, ставшая чемпионкой мира среди юниоров.

А произошло это совсем недавно на мировом первенстве, которое проходило в российском городе Медведь. Участвовали файтеры (именно так называют представителей универсального боя) из 22 стран мира, в том числе из Узбекистана. На столь крупные и серьезные соревнования съехались лучшие и сильнейшие представители своих стран, титулованные и опытные бойцы. Сайера попала на столь серьезные и ответственные соревнования впервые.

— Мало того, что подобные соревнования были для меня в новинку, я вообще первый раз уехала из дома, да еще

так далеко, — делится впечатлениями девушка. — К тому моменту я уже имела некоторые навыки в борьбе, кикбоксинге. А универсальным боем занималась всего восемь месяцев. Мой тренер предложил просто попробовать себя в универсальном бое, ни он даже не рассчитывал. Ведь помимо борьбы на ринге необходимо было еще пройти полосу препятствий и спортивное метание ножа. И то и другое было для меня в новинку.

Но случилось так, что и первую соперницу — опытного файтера из Азербайджана, много лет занимающегося самбо и дзюдо, и вторую — украинскую спортсменку, Сайера в буквальном смысле положила на обе лопатки. В финале она была одна, так как основная соперница — россиянка, не смогла принять бой из-за травмы. Так Сайера, преодолев все эти трудности, вошла на высшую ступень пьедестала почета в таком мужском виде спорта.

— Как случилось, что такая хрупкая девушка выбрала столь суровый вид спорта — универсальный бой?

— Потому и выбрала, что хрупкая и ранним. Когда я поступила в Узбекский государственный университет ми-

ровых языков и стала задерживаться на занятиях допоздна, то подумала, что нужно научиться чему-то, чтобы суметь защитить себя в любой ситуации. Так в 18 лет я начала заниматься борьбой турон у тренера Алишера Аширова. Здесь я не только приобрела навыки борьбы, но и полюбила спорт всей душой. А затем решила себя попробовать и в молодом для Узбекистана виде единоборства — универсальном бое.

— И тебя сразу взяли?

— Да нет, хотя я уже имела разряд. Равшан Гафуров — тренер по кикбоксингу, к которому я обратилась, занимался только с мальчиками. Девочек в его группе не было. Пришлось долго убеждать, что я справлюсь со всеми трудностями этого вида единоборства. Так и тренировалась — 100 мальчиков и я, единственная девочка в группе. Очень горжусь, что мой тренер дал такую возможность и поверил в меня. Постарайся и впредь не подводить его.

— А как к такому выбору вида спорта отнеслись родители?

— Нашу семью нельзя назвать спортивной. Мама — медсестра, папа — водитель. Спортом никто из них не занимался. Но они всегда уважали мне-

ние других людей. Учили меня самостоятельно принимать решения. А когда я привела им свои аргументы в пользу универсального боя, то они не стали противиться. Кроме того, я неплохо училась и в университете.

— А регулярные тренировки не отлекают тебя от занятий?

— Наоборот. Ведь спорт тренирует не только мышцы, но и моральные качества. Становишься более собранным, сосредоточенным, целеустремленным, рассудительным, волевым человеком, настоящим патриотом. Это очень помогает в учебе.

— Этого ждешь от вас и государство.

— Именно. Сегодня перед нами стоит очень ответственная задача стать настоящими, а не мнимыми творцами нашей жизни. Страна на нас возлагает большие надежды и в то же время немало ответственности. А мы должны все это и оправдать, и воплотить в жизнь. Я счастлива, что именно в этом году, который объявлен Президентом Узбекистана Годом молодежи, я стала победительницей первенства мира. Эта золотая медаль прежде всего награда любимому Узбекистану, а уж потом мне. Я очень горда тем, что родилась и живу в стране, где подрастающее поколение любит и уважает, относятся, как к своим родным детям. Для нас — сегодняшней молодежи, созданы такие широкие возможности для раскрытия



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

СЕРЕБРЯНАЯ МЕДАЛЬ — ПРЕСТИЖНАЯ НАГРАДА

Обладательница олимпийской лицензии по прыжкам в высоту, чемпионка мира среди юниоров 2006 года Светлана Радзивил вернулась с международных соревнований по легкой атлетике, завоевав серебряную медаль.

Юбилейный, 50-й по счету мемориал по легкой атлетике памяти братьев Знаменских, завершившийся в подмосковном городе Жуковском, собрал спортсменов из разных стран мира. Несмотря на жесткую конкуренцию, преодолев планку на отметке 1 м 93 см, Светлане в заключительном этапе удалось «перепрыгнуть» россиянку Е. Савченко и взойти на вторую ступень пьедестала почета. А на первом месте расположилась прыгунья из Хорватии Б. Влашич.

ПЕРВЫЙ РАЗ — И СРАЗУ «БРОНЗА»

Женская сборная команда Узбекистана по регби вернулась из Казахстана, приняв участие в чемпионате Азии среди женских команд.

Преодолев с переменным успехом все этапы соревнований, сборная команда Узбекистана в противостоянии за третье место с крупным счетом — 15:0 вырвала «бронзу» у представительниц Сингапура. В конце лета им предстоит поспорить за награды международного турнира по регби в Москве.

Инициативы

ЗДОРОВЬЕ И ФИЗВОСПИТАНИЕ НЕДЕЛИМЫ

Вот уже несколько лет в целях пропаганды здорового образа жизни, обеспечения массовости физкультуры и спорта среди молодежи по инициативе отделения ОДМ «Камолот», управления внутренних дел, культуры и спорта Сурхандарьинской области проводятся соревнования по бадминтону.

А на днях в Денауском районе прошел областной этап соревнований. Победители награждены памятными подарками и дипломами областного отделения ОДМ «Камолот» и спонсорских организаций.

Примечательно, что в начальных — городском и районном этапах состязаний приняло участие свыше 600 студентов средних специальных, профессиональных учебных заведений области.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

Подборку подготовила Татьяна КОВАЛЬ, наш корр.

БОРЬБА ОБОСТРЕАЕТСЯ

Наша олимпиада

Перефразировав известное выражение, можно сказать: плох тот спортсмен, кто не мечтает стать олимпийским чемпионом. Решимость воплотить желаемое в действительности полны сегодня атлеты Узбекистана. 56 лицензий на стартующие 8 августа в Пекине главные соревнования четырехлетия — Олимпийские игры на счету спортсменов Узбекистана. Но это пока не предел. Последние попытки завоевать олимпийские путевки предпринимает представители еще некоторых видов спорта.

Те же, кто уже является счастливым обладателем лицензий, продолжают оттачивать свое мастерство как на отечественной, так и на международной арене. Попутно, кстати, завоеывая медали высокого достоинства.

Вадим Миньков — гребец-каноист, мастер спорта международного класса, чемпион Азиатских игр в Катаре, победитель и призер различных международных регат, неоднократный чемпион Узбекистана. На днях к своим многочисленным титулам и спортивным достижениям он прибавил еще одно, став бронзовым призером второго этапа Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ.

Немецкий город Дуйсбург в эти дни буквально пестрел спортсменами-гребцами мировой величины. Все страны выставили на соревнования сильнейших. Одержав верх на Кубке мира, да еще накануне Олимпийских игр, было важно со всех точек зрения. И в первую очередь, с психологической.

Естественно, что победитель столь представительной регаты автоматически становится основным претендентом на олимпийские награды.

Но столь сильный состав участников не смутил нашего молодого гребца. Обойдя соперников в предварительных заездах, Миньков занял свое место в финале. Несмотря на свои титулы, здесь он был, пожалуй, самым нетитулованным. Вместе с ним в число участников финала на каноэ-одиночках на 1 000 метров прорвались лишь звезды мировой гребли. К финишу Вадим пришел обладателем бронзовой награды, лишь на сотые доли секунды пропустив вперед себя чемпиона мира из Канады (первое место) и олимпийского чемпиона из Германии (второе место).



1500 минут разговоров по делу Тариф МАХИ

Абонентская плата — \$25 в месяц. Входящие звонки внутри сети МТС не расходуют лимит оплаченных минут.

МТС оператор связи



Услуги лицензированы.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама

в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего** бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32, комната 242. Тел.: 236-09-25, 232-10-63. E-mail: kalk_suzi@rambler.ru

NISSAN TIIDA КОМФОРТ В ДВИЖЕНИИ

NISSAN TIIDA

Превосходная динамика и элегантный просторный салон. Уверенность на дороге и высокое качество внутренней отделки. Безупречность в каждой детали. Особая атмосфера надежности, безопасности и комфорта.

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от официального дистрибьютора Nissan в Узбекистане — компании Premium Auto. ☎ 295 88 77: цена от 31 000 \$, гарантия — 2 года или 50 000 км пробега + ПОДАРОК.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации, Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-527. Объем 2 печ. л. Тираж 11 699. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 21.30 Подписано в 22.25

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-78-92
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор О. НЕПОМНЯЩАЯ
Дежурный А. ЗОТОВ
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА